

陆家嘴 金融城

本报经济部主编 | 总第 38 期 | 支持单位: 上海市金融服务办公室 协办单位: 上海陆家嘴金融贸易区管理委员会 2013年 12月 27日 星期五

以改革带动经济可持续增长

城头启思录

没有几天,2013年就将过去了,回顾这一年全球经济的表现,尽管也有波折,但总体还算平稳,步入缓慢复苏与增长的新阶段。可以说,这是一个不好不坏的一年。

这个时候,更关注的当然是未来会怎样。花旗集团大中华区首席经济学家沈明高的看法是:2014年或是一个改进版的2013年,即低风险、低增长。全球出现导致经济停滞的尾部风险虽没有完全消除,但恶性发作的几率不高。欧债危机、美债危机、中国地方债问题,甚至地缘政治摩擦都有出人意料的可能,不过总体风险较一年前有所下降。

至于新年的中国,沈明高无疑是乐观的,他认为2014年是中国改革重启元年,与世界其他国家缓慢甚至停滞的结构性改革进程相比,中国有潜力率先走出一条以改革带动经济可持续增长的路子,彻底摆脱全球金融危机的阴影。看来,2014年的改革攻坚战,对中国很关键。

——编者

扫一扫有礼!



新民金融城

上海花城

内页导读

热点解读

国际财经热点多 美德股市创新高

B3

自贸之窗

受惠“近水楼台” 乐享“溢出效应”

B4

升值空间

首轮生肖币收官 马年纪念币吃香

B5

聪明消费

“卡族”还账有窍门 “精算”付款选渠道

B15



沈明高

■ 沈明高预期明年中国经济增速或略低于今年 本报记者 谈璿文 陈意俊 摄 详见 B2·封面人物>>

2013年这一页即将翻过,全球经济逐渐向常态回归。按照市场汇率计算,全球经济或从今年2.5%的增长加速至2014年的3.1%左右。2014年的结构性改革都将是渐进式的:发达国家的货币政策不大可能出现转折性的变化;新兴市场经济或受美联储量宽缩减的干扰,但重陷危机的可能性不大。2014年或是一个改进版的2013年,即低风险、低增长。

2014年是中国改革重启元年。十八届三中全会提出了一个涉及国企改革、土地改革和政府改革在内的内容广泛的改革计划,推进这一计划,无疑将是中国经济再造的过程。与世界其他国家缓慢甚至停滞的结构性改革进程相比,中国有潜力率先走出一条以改革带动经济可持续增长的路子,彻底摆脱全球金融危机的阴影。

——沈明高